Jazyk pro tkol Jazyk L predikdtové logiky je dan néasledovné:

Pred = {parentof, man, woman}
ar(parentof) = 2,
ar(man) =1,
ar(woman) = 1,
Func = 0,
Kons = {John}.

Formalisace Provedte v jazyce £ formalisaci néasledujicich vét, vztahi a
vlastnosti:

1.

2.

10.

,John je muz.”“ Vyslednou sentenci oznacte a.

Vlastnost byt maminkou. (PouZijte volnou proménnou.) Vyslednou
formuli oznacte £.

Binarni vztah = je maminkou . (PouZijte dvé€ volné proménné.)
Vyslednou formuli oznacte 1.

,Nikdo neni soucasné muzem a Zenou.“ Vyslednou sentenci oznacte
d.

Bin&rni vztah  je babickou . Ke konstrukci miZete vyuzit jiz
zkonstruovanou formuli 7. Vyslednou formuli oznacte €.

,John ma sestru.”“ Vyslednou sentenci oznacte (.

. Vlastnost mit sourozence. (Pouzijte volnou proménnou.) Vyslednou

formuli oznacte 7.
,Kazda maminka ma tatinka.“ Vyslednou sentenci oznacte 6.
,Néjaky tatinek ma bratra. Vyslednou sentenci oznacte x.

,2Kazda Johnova teta mé synovce.”“ Vyslednou sentenci oznacte A.



Piiklad interpretace (Sedmiprvkova) interpretace Z jazyka L je dana
nésledovné:

U={a,b,cdejk}
[parentof] = {(a,b), (@, ), (b,d), (5,), (¢, k), (e, 1)}
[man] = {e, 7, k}
[woman] = {a, b, c}
[John] = 5

1. Nakreslete si obrazek popisujici danou interpretaci: vykreslete prvky
mnoziny U, zakrouzkujte vSechny prvky s vlastnosti [man], vSechny
prvky s vlastnosti Jwoman], oznacte konstantu [John], a nakreslete
Sipky mezi prvky znézoriujici vztah [parentof].

2. Rozhodnéte o pravdivosti sentenci o, 4, (, 6, k a A v interpretaci Z.

3. Naleznéte vyznam formuli §, v, €, n v interpretaci Z.

Tvorba modelti Pro kazdé z nasledujicich kritérii vymyslete co nejjed-
nodussi priklad interpretace Z jazyka L, kterd dané kritérium spliuje, a
priklad interpretace 7, kterd dana kritérium nespliuje.

1. Je model sentence §.
2. Je model sentence 6.

3. Je model mnoziny sentenci {k, A}.

Nepovinné Promyslete, jak by se daly formalisovat dalsi rodinné vztahy
a prozkoumejte na vhodnych interpretacich, zda se vase formalisace chova
oCekavanym zplisobem.



